

连钓66天鱼,5旬辅警收获不小

掌握特大假烟案的关键证据,13个仓库及售假窝点被端

5旬辅警化身钓友,每天盯守10小时,连续钓鱼66天后,终于掌握关键信息,为捣毁一个贩卖假烟团伙提供了有力证据。4月15日上午,镇江润州警方通报了一起特大销售假烟案件,查获各类假冒香烟11000余条,案值200余万元,抓获10名团伙成员。现代快报记者了解到,“95”后主犯江某是镇江史上查办的销售假烟犯罪案件最年轻的犯罪嫌疑人。

通讯员 曹伦平 戈太亮 沈中一 现代快报+ZAKER南京记者 曹德伟/文 警方供图



缴获的假烟



老唐的脸和手被晒伤

接报!有人卖假烟,数额巨大

“润州区存在一个长期销售劣质卷烟的团伙,且数额巨大,主要成员为外省籍男子江某,请求公安机关协助调查!”2019年10月初,镇江市烟草专卖局稽查部门转来一条线索。经过初步核查,10月10日,镇江市公安局润州分局对此案立案侦查。

经过初步排摸,警方发现该团伙成员多,大多以家族宗亲关系纠集在一起,且反侦查意识强。“他们反侦查意识不是一般的强,很多技术手段难以奏效,最后只得使用最原始的办法——人力盯梢。”据侦办此案的治安大队行动队长王凡介绍,团伙成员在取货送货途中,车速时快时慢,有时会突然调头,以观察有没有杯跟踪,为侦查增加了很大难度。

盯守!辅警去钓鱼,一钓就是66天

摸清嫌疑人的“套路”后,民警及时改进侦查方法,于是,10多名辅警加入行动队,唐金强是其中一员。据王凡介绍,当时已经摸排到运粮河边上有个仓库,是专门存放假烟的,为精确记录仓库的出货和进货量,爱好钓鱼的55岁辅警唐金强被安排去河边“钓鱼”。

这一钓就是66天。从2019年的10月11日到12月16日,无论刮风下雨,唐金强都雷打不动地出现在运粮河边。每天上午8点出门,晚上6点多回家,“中午饭就自己带点吃的,下雨就在旁边的桥洞躲避。感觉把这辈子的鱼都钓完了,虽然这66天就钓了20多条。”唐金强笑着说。

钓了这么久的鱼,老唐的身上也留下深刻印记。发布会现场,记者看到,虽然已过去近5个月,但他脸上还是有晒伤的痕迹,“刚回来的时候就

是‘阴阳脸’,双手也被晒得黢黑,还有膀子,经常酸痛,老拎杆子嘛!”在这两个多月里,老唐详细记录了假烟仓库的出入货情况,来往车辆和人员信息,为侦破案件提供了详实的证据。

据润州公安分局治安大队大队长陆焯介绍,参战民警辅警梳理排摸了30多个地点,跟踪路程超过10000公里,完全掌握了犯罪嫌疑人江某存放假烟的多个仓库,以及假烟流入多个工地小店和外地的销售网络。

抓捕!13个仓库及售假窝点被端

经过两个多月的侦查,这个盘踞在镇江市润州区,以江某为主要骨干,其宗亲为帮手的销售假烟犯罪团伙成员、销售网络、仓储窝点被警方逐一摸清。

12月16日,得知江某的上线要来镇江送货,润州公安分局出动蒋乔、鹤林、宝塔路、和平路派出所,巡特警大队以及烟草稽查部门共计100多人,兵分13路,奔赴各个抓捕地点。顷刻间,13处仓库及售假窝点被摧毁。现代快报记者了解到,民警仅在江某所在仓库就查获9000余条假烟。

据查,“95后”江某只有初中文化,但对卖假烟可谓非常“钻研”。他瞄准人员流动性大的建筑工地,选择零售价每包5元到20元不等的中低档香烟,不易被察觉且利润大,“一包20元的香烟,他进价只需三四元,工地农民工很多,销量非常惊人!”

民警根据审讯情况继续深挖,随后辗转江苏省内的南京、徐州、扬州、淮安等地,以及河北魏县,一举摧毁多处销售假烟窝点。受疫情影响,相关线索均已移交当地公安机关侦办。目前,10名犯罪嫌疑人中,有5人被检方批准逮捕,5人仍被警方采取刑事强制措施。此外,还有1名制假“上线”被上网追逃。

